
 

COMUNE DI BENEVELLO 

 

PROVINCIA DI  CUNEO 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.7 

 
OGGETTO: 
Convenzione per l’utilizzo convenzionato dell’Ufficio di Segreteria tra i 
Comuni di Govone, Benevello, Cissone, Neviglie e Somano. Modifica 
articolo 4 intitolato “Sostituzione del segretario assente od impedito”. 

 
L’anno duemilaventicinque addì ventitre del mese di aprile alle ore diciotto e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MORENA MATTIA - Sindaco  Sì 
2. GALLESIO CHIARA - Vice Sindaco  Sì 
3. TRAVERSA CRISTINA - Assessore  Sì 
4. DE FABRI TIZIANA - Consigliere  Sì 
5. CARBONE GIACONE SABINA - Consigliere Sì 
6. VOERZIO ELISA - Consigliere  Sì 
7.    
8.    
9.    
10.    

  
  

  
Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 0 

 
 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MORENA MATTIA nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
VISTO che con deliberazione consiliare n. 2  del 10/02/2025  è stata approvata la convenzione tra i 
Comuni di Govone, Benevello, Cissone, Neviglie e Somano per la gestione associata del servizio di 
Segreteria; 
 
CONSIDERATO che la convenzione è stata firmata congiuntamente da tutti i sindaci dei Comuni 
convenzionati in data 25/02/2025 ed è stata trasmessa dal sindaco del Comune capofila all’Albo dei 
Segretari Comunali presso la Prefettura di Torino; 
 
DATO ATTO che l’articolo 4 della convenzione relativo alla sostituzione del segretario assente od 
impedito recita che: 
“In caso di assenza dal servizio, o impedimento all’esercizio delle funzioni, del segretario titolare 
della sede convenzionata, le Amministrazioni, secondo il proprio ordinamento, provvederanno, 
ciascuna per sé, a nominare il sostituto, nelle forme consentite dalla legge ed a darne tempestiva 
comunicazione all’Organo di Gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali”; 
 
CONSIDERATO che la Prefettura – UTG – di Torino - Ex Agenzia Autonoma dei Segretari 
Comunali e Provinciali – Sezione Regionale del Piemonte ha rilevato di dover modificare il sopra 
indicato articolo 4, essendo un’unica sede di segreteria e non cinque separate sedi; 
 
DATO ATTO di dover pertanto provvedere a modificare il citato articolo come segue: 
 
“In caso di assenza dal servizio, o impedimento all’esercizio delle funzioni, del segretario titolare 
della sede convenzionata, il Comune Capo Convenzione provvederà a nominare per sé e per gli altri 
enti convenzionati, essendo un’unica sede di Segreteria, il sostituto, nelle forme consentite dalla 
legge ed a darne tempestiva comunicazione all’Organo di Gestione dell’Albo dei Segretari 
Comunali e Provinciali”. 
 
Al riguardo è stato acquisito il parere previsto in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile del  
Servizio interessato ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs 267/2000  
 
 
UDITO il relatore e convenendo con le argomentazioni addotte in ordine al provvedimento proposto. 
 
VISTO il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs 267/2000 e dato atto che dallo stesso non 
emerge alcun rilievo. 
 

D E L I B E R A 
 

- Di modificare l’art. 4 della Convenzione di Segreteria approvata con deliberazione del 
Consiglio comunale n. ___ del ____ nel seguente modo: 
 
“Articolo 4 sostituzione del segretario assente od impedito 
In caso di assenza dal servizio, o impedimento all’esercizio delle funzioni, del segretario titolare 
della sede convenzionata, il Comune Capo Convenzione provvederà a nominare per sé e per gli 
altri enti convenzionati, essendo un’unica sede di Segreteria, il sostituto, nelle forme consentite 
dalla legge ed a darne tempestiva comunicazione all’Organo di Gestione dell’Albo dei Segretari 
Comunali e Provinciali”. 
 



- Di allegare la convenzione modificata come sopra descritto, alla presente deliberazione per 
formarne parte integrante e sostanziale; 

 
- Di dare mandato al Sindaco affinché sottoscriva unitamente agli altri Sindaci dei comuni sopra 

indicati la convenzione modificata per la gestione associata del servizio di segretario comunale; 
 
- Di disporre che copia del presente provvedimento congiuntamente a quello approvato dagli altri 

Comuni venga inoltrato alla Prefettura – UTG – di Torino - Ex Agenzia Autonoma dei Segretari 
Comunali e Provinciali – Sezione Regionale del Piemonte. 

 
 
Con successiva, separata e unanime votazione, si dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.lgs 267/2000. 
 
 

 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
MORENA MATTIA 

 
___________________________________ 

 

Il Segretario Comunale 
Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO 

 
___________________________________ 

 
 

PARERI 
 

Sulla presente deliberazione sono stati assunti i seguenti pareri (art. 49 e 151   del  DLgs. 18 
agosto 2000, n. 267 e s.m.i.) 

 parere di regolarità tecnica: favorevole 
 parere di regolarità contabile: favorevole 
 parere di regolarità per la copertura finanziaria: favorevole 

 
Il Responsabile del Servizio 

MORENA MATTIA 
 

___________________________________ 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal    al    come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 
267. 
 
Benevello, li  
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO 

 
___________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA  
 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n.267) 
 

 Per dichiarazione di immediata eseguibilità (art. 134, comma 4, del TUEL 18/08/2000). 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO 

 
___________________________________ 

 
 



 
 
 


